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Неотъемлемой частью зимних торжественных мероприятий и главной традицией новогодних гуляний является запуск фейерверка, создающего волшебную атмосферу праздника. Однако его использование имеет ряд ограничений и главное из них – использование пиротехники детьми. Продажа «огненных потех» детям до 16 лет запрещена.

Уважаемые родители, предостерегите своего ребенка от опасной забавы. А если все-таки решили порадовать себя и детей ярким фейерверком, не превращайте минуты восторга в годы сожалений. Не пренебрегайте элементарными правилами безопасности.

Тщательно изучите перед запуском инструкцию! Места для запуска каждого конкретного изделия должны быть указаны в ней. Пиротехнику нельзя использовать в помещениях, исключение — бенгальские огни и хлопушки.

Храните пиротехнические изделия в недоступном для детей месте и вдали от нагревательных приборов. Категорически запрещается носить пиротехнические игрушки в карманах, сжигать их в костре и запускать салют в нетрезвом состоянии.

Запретите ребенку самостоятельно запускать пиротехнику, объясните ему правила безопасности
